

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XIII. ÉVFOLYAM, 50. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

1956. FEBRUAR 28., KEDD

Fény a földön élő összes emberek felé

Befejeződött a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusa. A kongresszus hatalmas mérföldkő a kommunizmus és a tartós béke felé vezető úton, mely úgy vonul be a Szovjetunió és az egész emberiség történetébe, mint kiemelkedő jelentőségű esemény. Két héten át millió és millió ember fordult a Kreml-palota tágas tanácsstermébe, hogy megértsék a nemzetközi élet sokszor olyan bonyolult kavarogó jelenségeit, hogy kutató tekintete megpillanthassa földünk 2655 millió lakójának az útját.

A kongresszus a marxizmus-leninizmus fényével világította meg a szovjet nép eddigi útját, ezt a sokszor nehéz és görögös utat, amelyen Hruscov elvtárs szavaival hegyre, olyan magaslatra jutottunk, ahonnan már szabad szemmel látható ennek az útnak a végső célhoz, a kommunista társadalomhoz vezető útja.

Ma a világ senki sem kétkedik abban, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártjának most befejeződött kongresszusa méretelenül jelentős történelmi esemény volt. S ha ennek okát egyetlen tömör mondatban próbálnánk összefoglalni, ez a mondat így hangzana: Az SZKP XX. kongresszusának jelentősége mindenekelőtt abban rejlik, hogy a párt magasra emelte a hatalmat Lenin zászlaját. A kongresszus a marxizmus-leninizmus eszméinek ragyogó alkalmazása volt napjaink kérdéseire, a központi bizottság beszámolója a felszólalások és a határozatok, a lenini párt kollektív bölcsességét, tapasztalatát tükrözték.

A kongresszus, amit ezt a határozat is leszögezi, „megelégedéssel állapítja meg, hogy a párt központi bizottságának és a szovjet kormányának lenini politikája, valamint a szovjet népek valamennyi szocialista országgal való szoros együttműködésében végzett hősi munkája eredményeképpen, óriási sikereket születtek a kommunizmusnak országunkban való felépítéséért és a világ békejéért vívott harcban. A kongresszus lelkesen helyesli az SZKP Központi Bizottságának a beszámolóban felidézett időszakban az ipar és a mezőgazdaság területén tett helyes és időszaki intézkedéseit, amelyek biztosították hazánk hatalmának további gyarapodását, a szocialista gazdaság új, nagyarányú fejlődését és a szovjet nép jólétének jelentős emelkedését.” A kongresszus felvetette és meggyőző határozottsággal választotta meg napjaink legégetőbb elvi és gyakorlati kérdéseit. A kongresszus a nemzetközi életben történt nagyszabású változásokat analizálva megállapította, hogy az utóbbi időben a feszültség bizonyos enyhülése volt tapasztalható. Míg a háború nyugati megszállottjai a genfi szellem csöjéről beszélnek, a központi bizottság beszámolója mincenként számra érthetően kinyilatkoztatja a Szovjetunió külpolitikájának alapvető és alapvető célját: „Feltételezzük, hogy a különböző társadalmi rendszerű országok nemcsak egyszerűen fennállhatnak egymás mellett, de tovább is kell menniük a kapcsolatok megjavítása, a kölcsönös bizalom megerősítése és az együttműködés útján.”

A háborús tömbök összetételének a beszámoló országvilág előtt odakiáltja az együttélés útjának egyik legjelentősebb állomását: „Az észak-atlanti tömbnek az a jelszava: fegyverkezünk. Mi ezt a jelszót állítjuk vele szemben: kereskedjünk.” Lehet-e kétséges, hogy az élni, alkotni vágyó emberek — bármely pontján éljenek a földgolyónak — melyik jelszót teszik magukévá? Hruscov elvtárs kongresszusi beszédében hangsúlyozta, ma már a béke híveinek olyan erős táborra kíséri minden nap és minden órában cselekvő figyelemmel a nemzetközi élet menetét, hogy a háború az imperializmus léte ellenére sem elkerülhetetlen.

Egyes nyugati ideológusok jobb érvek híján gyakran vádolják a Szovjetunió Kommunista Pártját, a Szovjetunió kormányát azzal, hogy „a szocializmust rá akarja erőszakolni más országokra is.” A központi bizottságának a szocializmus vezető út formájával kapcsolatos elemzése a legnagyobb gondot vette figyelembe Leninnek erről szóló tanítását. Ezért hangzott el az a korunk valóságából sarjadt kijelentés, hogy a szocializmus vezető út má már nem mindenütt és nem feltétlenül jelent polgárháborút. Lehetséges bizonyos körülmények között, hogy a munkásosztály vezetésével valamely ország népe, például a parlamenti formák felhasználásával tegye meg ezt az utat. Nem kétséges, hogy a marxista-leninista elmélet kinézetének milyen gazdagodását jelent ez a napjaink jelenségeire való alkalmazása a marxista-leninista tanításnak.

A kongresszus egyik legszembetűnőbb igazi internacionalizmusra vall. A tanácskozás egész légkörét áthatotta az a lelkes tudat, hogy a Szovjetunió népei egysorban küzdenek a földkerekség béke, boldogságra való népeivel, az emberiség szűkebb és szűkebb körébe. Ez az internacionalizmus kifejezésre jutott a részvevők összetételében is. A szovjetországi sok nemzetiségű küldöttei mellett nem kevesebb, mint 55 ország testvérpártjának küldöttsége foglalt helyet a világtörténelmi jelentőségű tanácskozáson.

Az SZKP XX. kongresszusának jelentősége messze túlmutat a szovjetországi széles határain. Fény a földön élő összes emberek felé világított. A világ minden új életet építő népe oly ragyogó tapasztalatokat kap a kongresszustól, amelyek felhasználása számára fog adni a szocializmus építésének nagy művészi feladatát. Addig meg volt rossz a szovjeteket,

Az SZKP XX. kongresszusának jelentősége messze túlmutat a szovjetországi széles határain. Fény a földön élő összes emberek felé világított. A világ minden új életet építő népe oly ragyogó tapasztalatokat kap a kongresszustól, amelyek felhasználása számára fog adni a szocializmus építésének nagy művészi feladatát. Addig meg volt rossz a szovjeteket,

Az SZKP XX. kongresszusának jelentősége messze túlmutat a szovjetországi széles határain. Fény a földön élő összes emberek felé világított. A világ minden új életet építő népe oly ragyogó tapasztalatokat kap a kongresszustól, amelyek felhasználása számára fog adni a szocializmus építésének nagy művészi feladatát. Addig meg volt rossz a szovjeteket,

Az SZKP XX. kongresszusának jelentősége messze túlmutat a szovjetországi széles határain. Fény a földön élő összes emberek felé világított. A világ minden új életet építő népe oly ragyogó tapasztalatokat kap a kongresszustól, amelyek felhasználása számára fog adni a szocializmus építésének nagy művészi feladatát. Addig meg volt rossz a szovjeteket,

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának teljes ülése

Moszkva (TASZSZ) A Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusán megválasztott központi bizottság február 27-én teljes ülést tartott.

A teljes ülés megválasztotta az SZKP Központi Bizottságának elnökségét.

Az elnökség tagjai: N. A. Bulganyin, N. Sz. Hruscov, L. M. Kaganovics, A. I. Kiricsenko, G. M. Malenkov, A. I. Mikojan, V. M. Molotov, M. G. Pervuhin, M. Z. Szaburov, M. A. Szuszlov, K. J. Vorosilov.

Az elnökség póttagjai: G. K. Zsukov, L. I.

Breznyev, N. A. Muhitdinov, D. T. Sepilov, J. A. Furceva, N. M. Svernyik.

A teljes ülés megválasztotta az SZKP Központi Bizottságának titkárságát, amelynek tagjai: N. Sz. Hruscov, a központi bizottság első titkára, A. B. Arizov, N. I. Beljajev, L. I. Breznyev, J. A. Furceva, P. N. Poszpjelov, D. T. Sepilov, M. A. Szuszlov.

A teljes ülés az SZKP Központi Bizottsága mellett működő pártellenőrző bizottság elnökévé N. M. Svernyiket, a pártellenőrző bizottság elnökhelyettesévé P. T. Komarovot választotta meg.

Ünnepélyesen megnyílt a magyar—szovjet mezőgazdasági hét

Pogácsás György miniszter beszéde

Hétfőn délután a Magyar—Szovjet Társaság székházában ünnepélyesen megnyitották a magyar—szovjet mezőgazdasági hetet. A megnyitón részt vettek a rendező egyesületek: a Magyar—Szovjet Társaság, a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat és a Micsurin Agrártudományi Egyesület, továbbá a mezőgazdasági tudományos intézmények és főiskolák, a mezőgazdasági szakigazgatás, valamint a Budapesti Gépalom és Termelészvetkezetek képviselői és dolgozói.

Tétényi Péter, az MSZT központi agrártudományi szakosztály elnökének bevezetője után Pogácsás György, az állami gazdaságok minisztere mondott beszédet.

— A magyar—szovjet mezőgazdasági hét — mondotta többek között — a kommunizmus egyszerű távlatát bevilágító XX. pártkongresszus után kezdődik. A magyar mezőgazdaság eddig is felmőrheterlen segítséget kapott a Szovjetuniótól a mezőgazdasági

szocialista átépítésében és a mezőgazdasági termelés fellendítésében. A magyar—szovjet mezőgazdasági hét különös jelentősége abban van, hogy alkalmunk nyílik a szovjet mezőgazdasági tudomány, a technika, valamint a szovhozok és a kolhozok eljáró termelési tapasztalatainak széleskörű megismerésére.

Többünknek volt alkalmunk személyesen tanulmányozni a Szovjetunió nagyszerű vívmányait. Feladatunk, hogy mindazt, amit tapasztalunk, átadjuk népiünknek. E tapasztalatok hatalmas lendítőerőt jelentenek azoknak a nagyszerű feladatoknak a megoldásában, amelyeket pártunk Központi Vezetőségének júniusi határozata népiünk elé tűzött a mezőgazdaság szocialista átépítésének és a termelés fellendítésének megvalósítására.

A megnyitó után Somos András egyetemi tanár, akadémikus tartott előadást „Eljáró szovjet módszerek a kertészeti természetben” címmel.

HELYZETKÉP KOMÁDIBÓL

A Kossuth Tsz készül a tavaszra

Alig 20 évesnek gondoltam, mikor megpillantottam (nem sokkal több) s az merült fel bennem, vajon képes-e ez a gyermekesen fiatalok fiú ennek a nagy, több mint kétezer holdas szövetkezetnek a szakmai irányítására? Vajon hallgatnak-e rá az emberek, van-e tekintélye a szövetkezetben? — hiszen még olyan fiatal.

Gondolataimra csakhamar cáfoltat kaptam. Mert Farkas György, a komádi Kossuth Tsz fiatal mezőgazdász ért a dolgát és van tekintélye a szövetkezetben. Gyakorlata is van. Amint mondja, negyedik éve már mezőgazdász Komádi környékén. A Kossuth-hoz január 1-én került. Két hónapja csak, és máris változást vitt a tiszbe, szervezetséget, még nagyobb mozgékonyt. Addig sem volt rossz a szövetkezet,

A nagyteremből beszéd hallik. Vagy 25 ember várja a röpgyűlést megkezdését. Kocsikok, gyalogmunkások. A további feladatok megbeszélése végett gyűltek halad el. A tisz traktorosai: Pethő Imre és Gitye Sándor. A mezőgazdász behívja, velük is megbeszéli, hogy holnap a gumikereket cseréljék ki kőrmőre, azzal könnyebb boldogulni ilyen pocsolós utakon. Pótkocsit hozza és neki a trágyának. Ki vele a hátába. A fogatok a szarvasokból hordják az istállótrágyát a földekre, a kukoricaszántát, szalmát

pedig haza. Elteregtetik vagy 50 holdon az istállótrágyát, s amint a géppel rá lehet menni a földekre, megkezdik a szántást. 150 hold vár a tavaszi szántásra. Ehhez készülni kell.

Tisztogatták a vetőmagvakat.

Március elsejére az összes vetőmag csirázási szalalékát megállapítják. Végfelül közelednek a kisgépek javításának.

Közben az irodában sem szünetel a munka. A tisz termelési terve már elkészült, vele egy időben a brigádszervezetek is megalkultak. A brigádok már megkapták a területüket, hozzá fogatokat, gazdasági felszereléseket. A terület elosztása igen ésszerűen történt. Két brigád — egyik-egyik — közel 630 holdat kapott megművelésre az összefüggő területekből. A harmadik brigád csak 520 holdat, mivel a területe több darabban van és időt vesz el az ide-oda járkálás. Megalkultak a munkacapatok is. Mindenki tudja, mivel dolgozik a kezében lesz minden egyes tagnak a kimutatás arról, hogy melyik növényféléből mennyi jut a számára, megművelésre.

Rajta lesz a kimutatáson a termelési tervben megszabott termelői mennyiség. A tagok aztán ráírják, mennyivel akarják túlteljesíteni holdanként a termelést. Tudják, hogy

a terv túlteljesítéséért jutalom jár.

Ráírják a kimutatásra azt is, ha valamely növényből nagyobb, vagy kisebb területet akarnak megművelni. Az ilyen önkéntes vállalat aztán teljesítik a tagok. Ezzel a módszerrel dolgoztak ebben a szövetkezetben tavaly is, és nagyon jól bevált. A kimutatásról a mintapédány már

elkészült, most sokszorosítják. Egy tagra 2 hold kukorica, 400 négyzetgölg napraforgó, 300 négyzetgölg takarmányrépa, 1333 négyzetgölg borsó, 755 négyzetgölg rostkender, 2444 négyzetgölg vöröshere, 1000 négyzetgölg cukorrépa, 6 hold és 973 négyzetgölg gabonaféle megművelése jut. A kimutatásból minden tag 2 példányt kap. Ha többterülettel vállal, vagy nagyobb területet kér megművelésre, mint ami a kimutatáson szerepel, ráírja, s az egyik példány nála marad, a másikat a tisz őrzi meg. Így minden tag látja az év során, mire tett vállalat és hogyan kell dolgozni, hogy vállalatát teljesítse. A tisz tagjai azt is tudják, mi lesz az első munka tavasszal.

Közgyűlésen beszéltek meg a napokban, hogyha a gyors hóolvadás következtében megállna a víz a földeken, azonnal le kell vezetni, ha felfagyás veszélyét észlelik, hengerezni kell, Amint

az idő arra is alkalmas lesz,

fejtrágyának. Mindegyik brigád vegesse önállóan feladatát. Valamennyi munka elfordul tavasszal, a komádi Kossuthban mindenre felkészültek. A fiatal mezőgazdász kitűnően szervez. Közébe és a tisz vezetői, brigádszervezők között megvan az egyetértés. Ahogy ő mondja, semmit sem csinál egyedül, mindent a vezetőkkel megbeszél. A tagok pedig elfogadják, végrehajtják javaslatait. Összhangban dolgoznak valamennyien, hiszen érdekük. Jó tervet készítettek, amely jó jövődelmet biztosít a tagságnak. A múlt évben 32 forintot terveztek munkaegységként, 42 forintot ért egy munkaegység. Az idén 42 forintra tervezték a munkaegység értékét, de maguk között úgy beszéltek, hogy 50 forint is meglesz. Úgy dolgoznak, hogy megleszen. Csomos Mihályné



527.838

VASARNA
Közlemény
FODRASZ
TANÁCS
keresnek
Vállalat
Műsor
hírek
A P
nyitás
2. sz.

Párt és pártépítés

Miért nincs tagkönyve Gém Ferencnek?

Höfelhökét sodró februári délutánon a napokban egy embert kerestem. Bejártam érte csaknem az egész Jár-mű-javítót. Ahogy haladtam a VII. osztály ormótlán épületei szomszédságában, újra lepergett előttem a február 17-i párt-értekezlet. Ott mondta keserű hangon és jogos kifakadás-sal Pácz István elvtárs: „Dolgozik a Jár-műjavítóban egy olyan ember, aki kommunista, de mégsem az. Aki hónap-ról hónapra megveszi ugyan a pártbéljegyet, azonban nincs hova ragasztania.” Aztán kimondta Gém Ferenc né-ző nevét. Gém elvtárs még 1950-ben ellenőrzésre adta be párttagsági könyvét és azóta sem kapta vissza. Közel hat éve el már kétszáz között, de még semmi érdemleges sem történt ügyében.

Megyek az olvadó és kormos hóbukáknál között. Keresem Gém Ferencet.

Beszélgésünkről a követ-kezőket mondhatom el:

Ez az apró termetű, de an-nál fűrűbb mázólo különösen szomorú ember lett mostaná-ban. Már belefelelt abba a harcba, amit jogáért, párttag-sági könyve visszaszerzéséért folytat. Valahogy „elapogott” minden reménye, közbübs lett. Most három hete még párttitkárnak is megmondta, hogy ő bizony „nem bízik már semmi fordulatban”. Hiába gyíjtja, rakosgatja a felteve ör-zött pártbéljegyet, azokat ugysem tudja sehova sem be-ragasztani. A taggyűlésekre és az oktatási napokra ugyan eljár, azonban az az érzése, hogy csak fölémben a többiek között. Különösen akkor szegi-le a fejét, ha szavazásra ke-rül a sor, s a kis puros köny-vek kikérülnek a börről és vá-szonnyal befedtetett fokokból.

Röviden summázza a dolgot, a következő történet Gém elvtárs tagkönyvével.

1945-ben lépett be a pártba Gém elvtárs. A volt 9-as (ma 13-as) alapszervezetben hosszú éveken át pártbizalmi volt. Minden tekintetben lelkiismeretesen látta el feladatát. Akármilyen megbízatást ka-pott alapszervezetétől, vagy a pártbizottságtól, „ösem csálótak benne. Az egyik alkalom-mal, még 1950 decemberében azt kapta teendőül, hogy ellen-őrzés céljából szedje össze a tagkönyveket. Gém elvtárs pontosan eleget tett a kérés-nek, azonban amikor Erdé István volt szemléltügyi fele-lős visszajuttatta hozzá a be-

kozott érdemleges Gém Fe-renc elvtárs panaszával. (!) Őt év sem volt elég ahhoz, hogy végre rendezzék ezt az ügyet. A régi fegyelmű referens, Tar elvtárs a dolog „előbbrevitelé” érdekében még a kisujját sem mozdította meg.

Nemcsak őt, hanem a Jár-műjavító pártbizottságát és a vasútpolitikai osztályt is sú-lyos felelősség terheli! Cser-benhagytak egy jó kommunis-tát, aki saját hibáján kívül került a mostani ellemetlen és mindenképpen elgondolkoz-tató helyzetbe. Pedig milyen hűséges tagja a munkásszép-tálynak Gém Ferenc. Akár esik, akár fúj, akármilyen es-kegő hideg van, egy percre sem hagyja abba a futón a munkát. Műhelye pedig leg-többször a szabad ég és a messzeüzdő deres vagonso-rok között van. Az ember ön-kéntlenül is arra gondol, hogy mikor történik már fordulat Gém elvtárs ügyében. Hogy lehetett elfeledkezni Gém Fe-rencről? Micsoda író példá-t ilyen a Jár-műjavító vaia-nennyi alapszervezete részé-re. A kommunizmusnak egy percig sem szabad megféle-dekznie arról, hogy minden tény-kedésük a dolgozók érdekében történjék. Nincs jog arra, hogy elnézzék bárki is még a legp-robabb hibát sem, amikor az a Gém elvtárral történt, az korántsem hétköznapi ügy, hanem súlyos és felelősséggel kiáltó! Jömagam különösen akkor tűnődtem el, amikor ez a csupaszív ember az otthonról beszélt. A bétája is komun-ista, a két sógora is az, a csalá-d nagy része szintén, csak ő van ilyen bizonytalan hely-zetben.

Még a futón történt látoga-tások is azt hittem, hogy bár-milyen szomorú ügy a Gém Ferencé, mégis csak kivétel. Azóta sajnos már másképp vé-lelkedek. Szabó VII. Imre, a Jár-műjavító hétszerez s zta-honostója, az üzem egyik éle-n-járó munkása is „hasonló ma-lomban öröklődik”. Csak úgy vé-letlenül találkoztam vele a gyáruvvaron és alig jutottunk

Algériában továbbra is rendkívül feszült a helyzet

Elhalasztották a francia-tunizsi megbeszéléseket

A Reuter hírgyűnkötség je-lenti:

A francia külügyminiszte-rum a hétfői minisztertanács-ra hivatkozva közölte, hogy el-ban belépett a kommunista pártba, egy véletlen szeren-csétlenség alkalmával azonban a volt Kiss-féle börtönyárban minden fontos okmányá el-égett. Azóta hiába löt-fut, ki-líncselget, hiába kérte Pen-yesi és Nemes elvtársakat, hogy vizsgálják ki az ügyet, minden beadványa az írósz-taifőltában maradt. Amikor őt évvel ezelőt újra tagjelöltnek iavasolták, akkor sem történt javaslata semmi érdemleges, mert a javaslatot a pártbizot-tás azon a címen, hogy a dol-got még ki kell vizsgálni, el-buzonyította már Szabó elvtárs, hogy mindenkor számít-hatnak rá. Hányszor állt már a futón jés szélben, hívhat-ban, de amit rábízták, azt megcsinálta. Csak az utóbbi négy évben huszonegy kiváló dolgozót nevelt az üzembem és most is 9 forintos kiemelt ór-berét kap. Teljesítménye soha-volt még 100 százaléknál al-t. Hát kell-e ennél több bizonyít-ék Szabó Imre hűségéről Ka-tonka, Mózes és Szombati elvtársak?!

Mint ismeretes, a hétfői mi-nisztertanács tárgya a roha-mosan rosszabbodó algériai helyzet.

Újabb csapaterősítéseket kell Algériába küldeni.

A francia katonai hatóságok véleménye szerint a szabad-ságharcosok ellen bevetett csapatok bennszülött tagjai „az utóbbi összecsapásnál megbízhatatlanoknak mutatkoztak”.

Már a Szabad Demokrata Párt sem ért egyet Adenauer külpolitikájával

Mint már közöltük, Ade-nauer pártja, a Keresztény Demokrata Unió vezetősége el-határozta, hogy a Szabad De-mokrata Pártot kizárják a kor-mánykoalícióból, mert a párt bírálta a nyugatnémet kor-mány bel- és külpolitikáját.

A Szabad Demokrata Párt vezetősége Stuttgartban szom-baton ülést tartott. Mint a Welt című lap beszámolója az ülé-s-határozta a párt a „konstruktív ellenzék” álláspontjára tér át.

A Szabad Demokrata Párt vezetőségi ülésének végével kiadott közlemény hang-szózza: „A kancellár és pártja nyilatkozata után (a Szabad Demokrata Párttal folytatott koalíció szakadá-sáról van szó, — A szerk.) a vezetőséget azon tény elé állí-tották, hogy a bonni koalíció hétfővel fennállása után a koalí-ció vezetői módszereinek eredményeképpen csödbe ju-tott”. Sajtójelentések szerint Dehler kijelentette, hogy a Szabad Demokrata Párt egyes tag-jai, akik kiléptek a szövetség gyűlési frakciójából, már tárgya-lásokat kezdték a frakcióba való visszatérésükről.

A német közvélemény nagy érdeklődéssel tekint a március 4-én tartandó baden-württem-bergi tartománygyűlési választ-ások eredménye elé. Ez lesz a választópolgárok első ítélete a Keresztény Demokrata Unió és a Szabad Demokrata Párt kö-zött kitört politikai viszály ügyében.

Thomas Dehler, a Szabad De-mokrata Párt elnöke, egy stutt-garti választógyűlésen beszám-olt azokról az ellentétekről, amelyek pártját szembesítit-ték Adenauer Keresztény Demokrata Uniójával.

Kovács Tibor

Megjelent a Pártélet februári száma

A Pártélet új, februári száma közli Apró Eva a kommunizmus építésének gigantikus terve Ripp Géza: Az imperializmusról szóló lenini tanítások torzításai ellen. Mező Imre: A pártmegbízatások jelentősége és szerepe. Máté György: Gondolatok a művelődés-ről című írást.

A folyóirat: A pártélet napi kérdései rovatában megjelent Biszku Béla: A pártterkezeket élé, Soczó József: Sokoldalúan agitáljunk a tisz-mozgalomért, Simon Károly: Nem megbélyegzés című cikke. A Pártélet a prop-agandisták és népművelők munká-jához segítséget nyújt Salgó Lászlónak az imperialista országok gyarmatosító politikájának új vo-násáról írt cikkével. Györfly Bé-la: A termelőszövetkezeti gaz-daságok főlenye a munka termelékenységének emelésében, Kiss Tibor: A külkereskedelem szere-pe népgazdaságunkban című írá-sával. Közli a folyóirat Kenessy

Zoltán: Számok és tények a népi demokratikus országok iparának fejlődéséről írt cikket, a „Nem-zetközi terdedek” rovatában meg-jött a „Hogyan oszlanak meg a fran-cia parlamentben a pártok és cso-portosulások a januári választá-sok után”, valamint Mi az algé-riai kérdés lényege és miért fon-tos, az Adenauer Franciaország szamarát című írást.

A Tapasztalatok rovatban Rózsahegy József az Újpesti Gyapjuzóvagyár dolgozóinak im-portantya takarékoságáért indí-tott mozgalomról írt. Sárközi Árpád a pártfegyelméről, Basso Endre a siklósi járás kis taglétszámú párttervezetéről, Heviz István a pártoktatás néhány budapesti nagyzülemi tapasztalatairól, Bo-gár Gyula pedig a Hajdú-Bihar megye pártbizottságának az alsó és középfokú propagandisták szá-mára kiadott „Tények és adatok Hajdú-Bihar megye történetéből” című segédanyagáról írt cikket.

Félnék az igazságtól

D. Kraminov cikke a Pravdában

helyzetet, egyetértének abban, hogy az SZKP Központi Bi-zottságának beszámolójában foglalt és a kongresszus által egyhangúlag támogatott kö-vetkeztetések és konkrét ja-vaslatok ésszerűek és törvény-szerűek.

Az Egyesült Államok és a vele szövetséges országok leg-reakciósbab körei azonban — folytatja a cikkíró — nem tudtak észretérni. Nem szán-ták rá magukat, hogy érdem-ben megvizsgálják és megtar-gyalják a szovjet javaslatokat.

Az Egyesült Államok és Anglia sok napilapja — két-ségtelenül ugyanannak az amerikai forrásnak sugalma-zására — durván elferdített formában tájálta olvasói elé az SZKP Központi Bizottsá-gá-

nak beszámolóját és a kong-resszus több felszólalását.

Ehhez a rágalmazó körus-hoz, bármily furcsa is ez, csat-lakoztak egyes brit hivatalos személyiségek is, mint például Hope külügyi államtitkár. A napokban Dulles amerikai külügyminiszter is bekapoc-sódott e kampányba.

A burzsoá sajtónak az állás-foglalása mindennél jobban bizonyítja, hogy a legnagyobb tőkés országok befolyásos sze-mélyiségei félnék megmondani népüknek az igazságot az SZKP Központi Bizottsága be-számolójának valódi tartal-máról és különösen azokról a világ valamennyi népe szá-mára fontos feladatokról, amelyeket a Szovjetuniónó Kom-munista Pártjának XX. kong-resszusa előterjesztett.

Ezek a személyiségek ez-zel megmutatták, félnék tőle, hogy nemcsak Ázsia és Afrika né-peit, de Európa, sőt Ameriká népeit is összehasonlítták az SZKP XX. kongresszusa által meghirdetett békeprogramot az amerikai „erőpolitikával”, és hogy ez az összehasonlítás egyáltalán nem a fegyverkez-zési hajszát és a katonai tö-bböt öszekovácslósa bepa-rkainak javára üt ki.

Csak naiv és igen korlátolt emberek számíthatnak arra — írja végzetül Kraminov — hogy az SZKP Központi Bi-zottsága beszámolójának és a Szovjetuniónó Kommunista Párt-ja XX. kongresszusa más do-kumentumainak durva elfer-dítése megakadályozza, hog a népek meg tudják az igaz-ságot a szocialista táborról annak békeharcos programjól.

A konferenciákra a propagandista is készüljön

A propagandamunka ered-ményessége nagyban függ a propagandista rendszeres ta-nulásától. Az anyag megérté-séhez nagy segítséget ad a prop-agandista konferenciákon való részvétel. Propagandistáink többsége rendszeresen részt vesz és felkészül a foglalko-zásokra.

Juszkó Béla elvtárs, az Egitőipari Vállalat propagan-distája nem éri megfélemlen-eknek jelentőségét. Mi sem bi-zonyítja ezt jobban mint az, hogy ebben az oktatási évben a propagandista konferencián csak egyszer vett részt. Juszkó elvtárs véleménye szerint rész-venni nem ad újat a konferen-ciákon való részvétel. Az SZKP történetét már egyszer áttanulmányozta, megvannak a régi jegyzetei, és ez elegendő, hogy tíz egynéhány elvtársat tanítson az SZKP története I. évfolyam anyagára.

Allításának e helytelenség-et bizonyítja a konferencia vezetésben tapasztalt hiányos-ság. A konferencia tagjainak

ANTIKVÁR KÖNYVEKET könyvtárakat, folyóiratokat (teljes év olyam), klasszikus sorozatokat, REVAI, IRÓDALMI, ZENEI, MŰVESZETI és SZINESZETI LEXIKONOKAT KERES megvételre A DEBRECENI ÁLLAMI ANTIKVIÁRIUM Vörös Hadsereg útja 22 Telefon: 33-09. VÉTEL — ELADÁS

többsége becsülettel felkészül a foglalkozásra, jegyzetét ké-szíti a tanulmányokról.

Juszkó elvtárs lebecsüli a konferenciát azzal, hogy nem készít vázlatot, a hallgatók hozzászólását nem jegyzi. Meg-elégszik azzal, hogy a hallga-tók elmondják az anyagot. Ki-segítő kérdései nem adnak se-gítséget a felszólalók számára, s nem irányítják a figyelmet az anyag leglényegesebb „ér-dekeire. Olyan „kisegítő” „ér-dekekkel, hogy „Mi maradt ki? Na tessék elvtársak mehe-tünk tovább” nem tudják a hallgatókat arra nevelni, hogy valóban a legfontosabb kér-déseket beszéljék meg. Egyes helytelen nézeteknél adjon a propagandista segítséget, hogy a konferencia tagjai együttesen beszélhék meg a kérdést. Felhasználja Juszkó elvtárs szeminárium vezetési tapasztalatait, de csupán erre támaszkodik.

Nem elegendő, hogy a prop-agandista ismeri az anyagot. Nagyon fontos része a konfe-rencia vezetésnek a helyes módszer. Jó módszerekkel az anyag elmondásán kívül ne-velni is kell a hallgatókat az anyag lényegének megértésére, az önálló gondolkodásra, a kö-vetkeztetésekre.

Nagyobb megbecsüléssel vt-seltesen Juszkó elvtárs a hall-gatót tránt, az összefoglaló-ban ne felejtse el dicsérni is őket. Kiss Ferenc, Va-ja Gábor, Réti Tibor elvtársak felszólalása azt mutatja, hogy becsületesen felkészültek, s megérdemelnék az elismeré-si, a dicsérettel való buzdtást.

Félső Imréné

Legy

Hajdú-Bi gazdasági na dolgozói na figyelemre a XX. ko és es már mo hogy van legek ügyek nál előbb h reszus ten szelgettünk társal, a M sági hazga — Huscs beszédeben hangozlatta a szőlők és letét — me elvtárs. — T tanulságos

Az atom energia. Az atom energiát pedig az atom energiát. Mi a kü Melyik I. Az at sulyu termes van. Ez a so egy atomlóm kezű magron sebességgel a sűrűdnak, a gramm urán mint 3 mill megjegyezi, juk. Ugy, ho gunk, így cs okozó neutron felszabadulo (nat), meg bo 2. A hidrog energia. Nem szekre, hanem

KAZAHSZT

Kuszta-na mos vidékét a sztyeppet k pei síkságok a tártól északra si területet f Evszázadoko sztyeppet hal Nem ismerék vető ember st tuk. A part niu ruárjában fia a vából és Kie és Leningrádb Molotovból. más városból tak fűök és z dahanok a sz kellett adniok ket a hatalm ket, hogy sok a nát termelhes nek. Két esztendő hogy megérkez új telepesek. E teljesen megv zahsztáni sztye termelt a föld

Szibéria a

lás, morálja fo csesháza. Kulcs nek kezén — a elpazarlódtak, a nyomor jutott a Ma Szovjet A Szovjetuniónó megszokottak az semmből nőtt. A kombinát acél a Nagy Honvéd egy közülük, a Szovjetuniónó szolgált a főváro

A XX. kon-feti országreszel Fussunk elő be ezt a hatalm síkság kezdődik széles térségekre arább a minú Dölebbre hőmpé mas gátak állják

Endkívül

Beszéléseket

olyó vagy kez- mos tárgyalá- sion természe- párizsi sajtó középnapján... kérdések aurore brutális... ondjá álfőfog-

arról, hogy független Észak-Afrika nek.

szemben a la- z algériai kér- útján történő, rendezésére ösz- nyt. A France- yezi azokat, ncs más teni- atni a katonai press kijelenti,

rt sem ikájával

okrata Párt — hler — főleg itikájával nem eken a kérdé- más nézeteket kancellár és a Adenauerék llandán csak ek mintha a tteznék. Ezzel hasznos lehe- ottunk el. A ata Párt a pá- eket nem te- megoldásnak, eneti intézke-

zett miniszte- sa a Szabad ból azt mutat- ni kormány- tovább mé- u kommunis- pítást, hogy szág lakossá- bbe az Arde- külpolitikájá- gpolitikájában, romány poli- Nyugat-Német- ültilmilliomos- gálga, ellenke- mokrata Párt, tó kispolgár- ály, a kis- és em érdekei- arázata annak, Adenauer-kor- özi keresked- uló amerikai- támogatja, trata Párt ál- ri és kereske- Szovjetunióval közársaságál m fejlesztést

lyiségek ezzel nek tőle, hogy és Afrika pé- őt Amerika hasonlítják az gresszusa által békeprogramot épolitikával", szszehasonlítás a fegyverke- katonai töm- solása bajno- t ki. Igen korlátot tnatnak arra Kraminov — Központi Bi- kőzötték és a unianista Párt szusa más do- durva elter- hályozza, hogy udják az ige- lista táborról os programjé

Az SZKP XX. kongresszusa új fejezetet nyit az emberiség történetében

Legyen a jó példa követése mezőgazdaságunkban is kötelező

Hajdú-Bihar megye Mező- gazdasági Igazgatóságának dolgozó napról napra nagy figyelemmel tanulmányozzák a XX. kongresszus anyagát, és már most keresik a módot, hogyan lehet a helyi adottsá- gok figyelembevételével mi- nel előbb hasznosítani a kong- reszus tanulságait. Erről be- szélgettünk Fülöp Imre elv- társal, a Megyei Mezőgazda- sági Igazgatóság vezetőjével.

mert a megye területének egy- harmada homokos, amit sző- lő- és gyümölcsleptéssel job- ban lehetett volna hasznosí- tani már eddig is. Igen hasznos iránymutatást adott többi között számunkra Kiricsenko elvtárs beszédének az a része, amely a jól műkö- dő és rosszul működő kol- hozokról szól. Így mondt- a: el kell érünk, hogy amint Lenin követelte, a példa ter- jesztése legyen általános, és váljék kötelezővé. Kiricsenko elvtársnak ez a mondanés na- gyon ránk illik, mert Hajdú- Biharban is vannak példamu- látan gazdálkodó termelősze- vekzetek és vannak gyenge tsz-ek. Almosd községben a

Az atomkorszak hatalmas új energiaforrása

„Országunk — mondta Boggyán elvtárs — az atomenergia békes felhasználásában más országok előtt halad. Ezt a vezető helyet a jövőben is szilárdan meg kell tartanunk.” A szovjet tudósok most azon dolgoznak, hogy megoldják a termokleáris folyamatok szabályo- zását, ennek eredményeképpen a hidrogénbombában le- zálló folyamatokat a békes termelés szolgálatába állítják.

Az atomenergia felszabadításának két módját ismerjük. Az első alapisk az atommáglyák működése, a másodikon pedig az, ahogyan a hidrogénbombában szabadul fel az energia. Mi a különbség a kettő között? Melyik lesz a jövő energiaforrása? 1. Az atommáglyában az üzemanyag a legnagyobb atom- súlyú természetes elem az urán. Magjában 235 magrészcseke van. Ez a sok részecskéből álló mag könnyen széthasad, ha egy atomlövődék (neutron) eltalálja. A széthadásakor kelet- kező magroneszek mintegy 15 000 kilométer másodpercenkénti sebességgel száguldanak. Nekiütözköznek a környező anyag- sűrűlődnak, így mozgási energiájuk hővé alakul. Egy kilo- gramm urán magjának hasadásakor annyi meleg fejlődik, mint 3 millió kilogramm jó szén elégetésekor. Fontos megjegyezni, hogy a maghasadások számát szabályozni tud- juk. Ugy, hogy az uránba neutronokat elnyelő rudakat dug- gunk, így csökkenthetjük, vagy növelhetjük a maghasadást okozó neutronok számát. Ezért készíthetünk a maghasadás- kor felszabaduló hővel működő erőműveket is (lelassított folya- mat), meg bombát is (pillanatnyi energiaszabadulás).

KAZAHSZTÁN térképén

Kusztanaj terület szá- mos vidékét zölddel jelzik. Ez a sztyeppet jelenti. A sztyep- pei sztyeppek a terület déli ha- tárától északra húzódnak, óriá- si területet foglalnak el. Evszázadokon át ezek a sztyeppék halott földek voltak. Nem ismerték az éket, szántó- tó ember sohasem járt raj- tuk. A párt hírszára 1954. febr- uárjában fiatalok érkeztek az elhagyott vidékre. Moszk- vából és Kievből. Kazanyból és Leningrádból, Harkovból és Molotovból, valamint számos más városból és faluból utaz- tak fiúk és leányok Ka- zahsztánba. Meg kellett hó- ditaniok a sztyeppéket, vissza kellett adniok az életnek eze- ket a hatalmas földterülete- ket, hogy sok millió pud gabo- nát termelhessenek az ország- nak. Két esztendő telt el azó a, hogy megérkeztek hozzánk az új telepések. E rövid idő alatt teljesen megváltozott a ka- zahsztáni sztyeppe, bőségesen termelt a föld, amely nemrég

Megtaláltam számításomat

Császár László nemrégén lé- pett be az újszentesmargitai Öt- éves Terv Tsz-be. Addig mint egyénileg dolgozó művelte a földjét, de észrevette, hogy nem jut annyira, mint azok- nak, akik a termelőszevke- zésben dolgoznak. Félév alatt a tsz-ben 295 munkaegységért dolgozott meg. Kezdetben el- keseredett, de aztán a zár- számadáskor kiderült, hogy a 295 munkaegység elég sokat jövedelmez. Húsz mázsa bú- zát, 2 mázsa árpát, 24 mázsa tengerit, 50 mázsa takarmány- répát, 9 mázsa szénát, 14 má- zsa fűtőszalmát, 69 kiló cuk- rot és 4500 forint készpénzt kapott. A télen két 130 kalós disznót vágott.

A bárándi Úttörő Tsz jó munkája

Nemes Károly, a bárándi Úttörő Termelőszevkezet el- állománya gondozásával, akik szeretik az állatokat és érte- nek is hozzá. Eredmény máris mutatkozik. December 20-án a fejési átlag 3,1 liter, az us- tállóátlag 2,6 liter volt. Ma pedig a fejési átlag 8,7, az us- tállóátlag 7,1 liter. Igen nagy gondot fordítanak a fejlesztésre is. Gazdasági épületeket építenek és a jel- szavuk az: hogy minél többet saját erőből és minél keveseb- bet hírből. Saját erőből épi- tenek egy mérlegházat, egy 200 férőhelyes sertésszállást és kijavítják a behévistállót. Bár a tsz több mint 5 éve működik és sok fiatal dolgozott eddig is a tsz-ben, mégsem volt megfelelő DISZ-élet, mert a tsz vezetősége és a pártser- vezet nem tekintette a DISZ szervezet felkarolását elsőren- dű feladatának. Ma már más a helyzet. Virágzó DISZ szerve- zetek működnek a termelőszev- kezetben. Fiatalok kultúrmi- sorokat adnak és az egyénileg dolgozó parasztfiatalok is meghívják maguk közé, hogy bebizonyítsák nekik, hogy a termelőszevkezetben van idő és lehetőség a szórakozásra. A termelőszevkezet vezet- ősege és tagsága az 1956-os gazdasági évre elfogadta a bi- harmadnapos december 21. Tsz versenykiírását. Azt alkadják, hogy a versenymoz- galom segítségével a bárándi Úttörő Mezőgazdasági Tsz a megyében is az első ké- rüljön.

Megnyílt a lipcsei vásár

Lipcseben vasárnap délután egy órakor megnyitották a ta- vaszi nemzetközi árumintavá- sár kiállítási csarnokait, ame- lyekben a Német Demokra- tikus Köztársaság és a Német Szövetségi Köztársasá- gon kívül 38 állami gazdasá- gnak képviselői mutatják be termékeiket. Az első napon különösen nagy érdeklődés nyilvánult meg a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság és India pa- vilonja, valamint a Német Demokratikus Köztársaság gép- iparának készítményeit be- mutatató műszaki csarnok iránt. A mintavásár hivatalos megnyitása előtt a Német Demokratikus Köztársaság mi- niszterének kíséretében a külföldi kormányküldöttegek

Szibéria — a mérhetetlen kincsek földje

Szibéria a nagy csend országa. Végtelen mezők, jégtá- las, morajló folyók, gazdag érc, dús erdők lelakatolt kin- csesháza. Kulcsa hozzá csak a külföldi tőkésnek van, akik- nek kezén — a cári zsarnokság idején — természeti értékei elpazarlottak — profitá váltak, s az ott élő népeknek csak nyomor jutott osztályrészül a kettős iga alatt. Ma Szovjet-Szibériáról beszélünk és írunk. Egyre többet. A Szovjetunió nagyszabású öt éves tervét egyre jobban tá- masszoktatják az Uralon túli mérhetetlenül gazdag vidékre. A semmiből nőtt óriásivá az Ural-Kuznyecki ipari kombinát... A kombinát acéljából készült minden második lövedék, melyet a Nagy Honvédő Háború alatt a fasisztákra kilöttek, — nem egy közülük, a mi országunk földjéről űzte az ellenséget, s szolgálta fővárosunk felszabadulását is. A XX. kongresszus tanácskozásán méginkább a ke- leti országércéki ipari fejlesztése felé fordult a figyelem. Fússunk előre a jövőbe néhány évet. Repülőgépen járjuk be ezt a hatalmas földet... Az Ural hegységén túl asztalsíma sáskák kezdődik. A transzszibériai expressz robog alattunk, a déli térségeken terül szét a Baraba- és Kulunda-sztyeppe, árnyék a minuminszki völgyatlan termékeny földjeivel. Délebbre hópöllyög a zúgó Angara-folyó, Bratszknál hatalmas gátak állják útját. Ez az erőmű évente 22 milliárd kilo-

Az újjászületett sztyeppe

Beszélgetés I. P. Hramkov elvtársal, a Kusztanaj területi pártbizottság titkárával, a XX. pártkongresszus küldöttével csupán fehér árvalányhaját mutatva. Két esztendő alatt 3 millió 850 000 hektár sztyeppévé vált termővé, 500 000 hektárral több az előirányoztnál, 94 új gabona-szovhoz jött létre. A „Zseleznodarozsnij” szovhoz 63 000 hektár területen gazdál- kodik. A szovhoz központjában felépült az „Oktyabrszkij” új kerületi központ. Hatalmas gazdaság a „Krasno- presnyenszkij” szovhoz, ame- lyet 1954 előtt az egész közár- tság területén betakarítottak. Ilyen nagy mennyiségű gabo- na természetéhez körülbelül 5 millió hektár jó megmunk- kált földet kell bevetni, főkép- pen természetesen sztyeppé- ken. Ezt a hatalmas feladatot azoknak a mezőgazdasági gé- peknek a segítségével oldjuk meg, amelyekkel bőségesen el- áll bennünket az ország. Te- rületünkön sok ezer traktor, vetőgép, kultivátor dolgozik. Összel 17 000 kombajn indult a földekre. Több mint 200 raktárt épí- tettünk a gabona tárolására. Új utak épülnek 800 kilomé- ter hosszúságban. A vasít- vonalak olyan főbb pontokat kötnek össze, mint Kusztanaj-Urick, Kurgan-Peszki, Kusztanaj-Tobol. Észak-Kazahsztánban most szigorú tél uralko- dik. S bár ebben az esztendő- ben sok hó esett, a nemrég sztyeppéket itt is, ott is látni lassan mozgó fekete ponto- kat. A sztyeppi traktorok vezetői a hó visszatartásán fáradoznak. A traktorok nyo- mában hatalmas hósnócok maradtak, amelyek a tavaszi olvadás idején biztosítják a nedvességet a vetések számá- ra. Az új telepéseknek télen is akad bőven munkájuk. Egy részük a traktorok és az ékek javításával foglalkozik, mások különböző tanfolya- monkon gyarapítják tudásu- kat.

Wattora villamosenergiát termel, vagyis ugyanannyit, mint a Szovjetunió európai részének két legnagyobb erőműve — a kujbisevi és a sztalingrádi erőmű, de építése csak fele any- nyiba került. Ha leszáltnánk, megcsodálhatnánk hidraulikus turbínát. Ott ilyen turbina három és félszer annyi áramot ad, mint amennyit az egykori cári Oroszország összes erőművei termeltek...

Elhagyjuk az Angarát. Távolsba tűnik már a Bajkál tó kéklő vize, de amerre csak nézünk, mindenütt erőművek za- bolázzák a hatalmas folyókat.

Kár, hogy a föld alá nem tekinthetünk, pedig hatalmas mélységig lenyúlunk a gazdag szénrétegek és se szeri se száma a magnézium- és lítiumbányáknak. Magasra nőnek amott a kohók. — Szibéria évente 15—20 millió tonna nyers- vasat ad a szovjet iparnak. S bár sűrűn eretik földje testét a villanyvasutak vonalai, nem szállítják messzre; hatalmas gépyarak zúgnak odalenn, morajuk szinte elhallatszik egé- szesen a Csendes-óceánig.

Térjünk vissza a mai napra. Amit látnunk, az a jövő. Szibériát, az egykor elmaradott vidéket áthatja, átalakítja az épülő kommunista társadalom ereje s kincseit a nép jólétének szolgálatába állítja.

SPORT

Bp. Spartakusz — D. Törökvs 1:1 (1:0)

A Debreceni Törökvs az évi első bajnoki mérkőzését Budapest... Bp. Spartakusz... D. Törökvs...

A csapatból egyenlőleg Papp I. Molnár emelkedett ki... D. Törökvs... Spartakusz...

A D. Törökvsnek a második félidőben jobb volt az erőnléte... Spartakusz... D. Törökvs...

Bp. Spartakusz — D. Törökvs 1:1 (1:0). D. Törökvs: Papp I., Molnár, Domán, Kovács... Spartakusz: Papp II., Komlóssy, Fekete, Csúhógh, Papp II., Gólvéd: Komlóssy.

Az NB II. Keleti-csoportjának többi eredménye: Bp. Törökvs — Bp. Vörös Meteor 1:0, KISTEXT — Békéscsabai Építők 3:1, Kecskeméti Dózsa — Oázis Vasas 3:1, Szolnoki Törökvs — Miskolci Törökvs 3:2, Nagyvárad — Bányász — Salgótarjáni Vasas 1:0, Diósgyőri Vasas — Egri Bástya 7:1, Péreces Bányász — Gödöllői Dózsa 2:0.

BUDAPEST VALOGATOTT — SZIRIAI HADSEREG VALOGATOTT 6:0 (3:0)

A magyar labdarúgó portyáit... Budapest Valogatott... Sziriai Hadsereg Valogatott...

A D. TÖRÖKVÉS ÖKOLIVÓ-CSPATA

Vasárnap Győrben a Gy. Vasas ellen vívott CSB II. osztályú mérkőzést... D. Törökvs... Ökolivó-csapat...

A FIFA MARCHIUS 15-IG VÁR A KÖZS NEMET OLIMPIAI LABDARÚGÓ CSAPAT MEGALKALULÁSÁRA

Az olimpiai labdarúgó torna előkészítésével foglalkozó FIFA bizottság ülésén a nemzet olimpiai labdarúgó csapat kérvényét fogadták el.

IFJÚSÁGI SÜLYEMELŐ-POSTAVERSENY

Rendezett vasárnap a Honvéd SE. A Debrecenben lebonyolított versenyen legjobb eredményt Torjai Sándor érte el...

MOZI MŰSOR

VIG: fél 4, 6 és negyed 9 óra-ko: Volt egyszer egy király. — BEKE: délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 óra-ko: Volt egyszer egy király. Délután fél 4, 6 és negyed 9 óra-ko: Tiltott játékok. — METEOR: fél 3, 5 és negyed 8 óra-ko: Tiltott játékok. — IFJUSÁGI: háromnegyed 4, 6 és 8 óra-ko: Bátor csapat. — MORICZ ZSIGMOND (Rádiótelep): 5 és 7 óra-ko: Üllököt bében. — Dózsa: Vándor I. Bánk: Gázolás. — Dózsa Vándor II. Győri úr: Ez a király. — Altani Szanatórium: Mély hercegnő. — I. Szociális Otthon: Dandin György. — Aljami Munkálat: Dandin György. — Posta Kultúrotthon: Körhím. — József Attila-telep: Marina sorsa. — Csapótelet II. Választott.

PARTHÍREK

A VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE. Ertesítjük az SZKP törlőnémet I. évfolyam propagandistáit, hogy a Pinczés elvtárs által vezetett konferencia március 2-án, és a Bodóné által vezetett propagandista konferencia március 5-én a szokott helyen és időben lesz megtartva.

SZÍNHÁZI MŰSOR

Ma és szerdán 7-ko: Cigánybáró. Csütörtökön és pénteken 7-ko: Ezer év utolsó előadásai. Szombaton 3-ko: Cigánybáró, fél 8-ko: Nem élhetek muzsikász nélkül.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottságának lapja. Szerkesztő: a szerkesztő bizottság. Felelős kiadó: Az MDP Hajdú Bihar megyei párt-vezetőség bizottsága. Szerkesztőség: Debrecen, Tóthlást tér 10. Kiadóhivatal: Vörös Hadsereg útja 16. Szabadság I. tanpomda.

VASlemezek

3-20 mm-ig. Csövel, lapos és fazonvasak állami vállalatok készítenek és magánosok részére korlátlan mennyiségben kaphatók a Hajdú-Szabolcs megyei MÉH vállalatnál Debrecen, Kül- és Vésztér 3. szám.

Színvonalas küzdelmek Hajdú-Bihar és Debrecen ifjúsági asztalitenisz-bajnokságán

Hajdú-Bihar megye és Debrecen város férfi és női ifjúsági asztaliteniszéről vasárnap Debrecenben döntöttek el a megye és Debrecen város bajnokait... Férfi egyéni: 1. Marokovics (D. Törökvs), 2. Gyarmati (D. Vörös Meteor), 3. Szilágyi (D. Kintzsi). Női egyéni: 1. Hegedűs (D. Kintzsi), 2. Kovács (D. Kintzsi), 3. Glancza (D. Kintzsi). Férfipáros: 1. Erdel, Vágó pár (D. Posta-Isztagosztású Törökvs), 2. Buzás, Balcz pár (D. Vörös Meteor), 3. Szilágyi (D. Kintzsi), Gyarmati (D. Vörös Meteor) pár. Női páros: 1. Hegedűs, Kovács pár (D. Kintzsi), 2. Papp, Glancza pár (D. Kintzsi), 3. Szilágyi, Hegedűs pár (D. Kintzsi), 4. Posta-Isztagosztású Törökvs, Kovács (D. Kintzsi) pár, 3. Gyarmati (D. Vörös Meteor), Glancza (D. Kintzsi) pár.

Debrecen város bajnokságán 54 fű vett részt, de a női számban mindössze 4 versenyző indult, ami figyelemre méltó, hogy női vonalon jól van Debrecenben az utánpótlással. A megyei ifjúsági bajnokságon 17 fű indult, a vidékiek közül különösen a hajdúudmánsági érteik el (több számban szép eredményeket. Az ifjúsági asztalitenisz-bajnokságok eredményei: Hajdú-Bihar megye: Férfi egyéni: 1. Darida J. (Biharnagybajom), 2. Darida I. (Biharnagybajom), 3. Virágh (Hajdúudmánsági), 4. Hajdú (Hajdúudmánsági). Női egyéni: 1. Virágh (Hajdúudmánsági), 2. Aszalós (Berettyóújfalui), 3. Incze (Berettyóújfalui).

Hajdúszoboszló teljesítette első negyedévi hitzoltisertés begyűjtési tervét

A hajdú városok begyűjtési versenyében már az elmúlt évben is az első helyet Hajdúszoboszló szerezte meg. Most ismét, egész évi feladatának példamutatóan akar eleget tenni, ismét első akar lenni, példát mutatóan az állammal szembeni kötelezettség teljesítésében. Ennek eleget is tették eddig a város termelői-vezetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai. Több mint egy hónap van még hátra az első negyedév végéig de már számos cikkből majdnem teljesítették a tervet, hitzoltisertésből pedig 107 százalékosan értek el. A legutóbbi felvásárlási napon csaknem 50 hitzoltisertést adtak át a termelők az állannak.

A Lakatos és Gépipari Vállalat vezet az öntödé versenyében

Január elején három vasöntöde, a törökvszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyárnak, a debreceni Lakatos és Gépipari Vállalatnak és a Gördülő-csapágygyárnak az öntödei versenyszereződést kötötték egymással. Az eddig megszületett eredmények első értékelésén a napokban tartotta a Gördülő-csapágygyár üzemi bizottsága, melynek értelmében a verseny kilenc pontja közül nyolcban a Lakatos és Gépipari Vállalat dolgozói lettek az elsők. Megelőzték versenytársait a termelésben, igen szép eredményt értek el a selektív-központokban, valamint a termelési-egységben. Az önköltségszökkentésben szintén ők vittek el a palmát, és a munkavédelem fokozott megtartásával, balesetmentes munkával a munkavédelemben is elsők lettek. A száz százalékosan teljesítők számának csökkenése terén a három öntöde közül ugyancsak a Lakatos és Gépipari Vállalat eredménye a legjobb. Hasonlóan elsők a munkaversenyben résztvevők számának növelésében is. A verseny kilenc pontja közül azonban egyben, az igazságtalan hiányzások és a történelmi mulasztások számának csökkentésében utolsók lettek. Igaz, itt mentésgéknél el lehetne fogadni, azt az érvelést, hogy a dolgozók kilencven százaléka vidékről jár be, s a mulasztások nagy része a vonatkozódással járó nehézségekből adódott. Ennek ellenére az igazságtalan hiányzások a jövőben sokkal szigorúbban kell elbírálni a vállalatnál. A mulasztásoknál tapasztalható hiányosságok ellenére is a verseny első értékelésének alapján a három öntöde között a Lakatos és Gépipari Vállalat az első, Második a törökvszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár, harmadik pedig a debreceni Gördülő-csapágygyár.

A Lakatos és Gépipari Vállalat vezet az öntödé versenyében

A Lakatos és Gépipari Vállalat dolgozói termelési eredményük fokozása érdekében az idei esztendőre vállalták, hogy évi tervüket december 21-re teljesítik, ezen belül első negyedévi tervüket 5 százalékkal túlteljesítik. Vállalták továbbá, hogy az öntödei selejtet egy százalékkal az országos selejt átlaga alá csökkentik, az egy főre tervezett termelési értéket 7 százalékkal növelik, s a 100 százalékosan alul teljesítők számát a jelenlegi 10 főről hat főre csökkentik. Az önköltségszökkentés érdekében az éves önköltségi tervnél egy százalékos megtakarítást érnek el, saját hibájukból minőségi kórbórt nem fizetnek. A szocialista munkaverseny kiészélete érdekében a vállalat dolgozóinak 90 százalékát bevonják a versenybe, s a legjobb eredményt elért két dolgozót ingyenes üdülétesben részesítik.

Televízió a tenger mélyén

Az „Akadémik Sirmov” két-árókos utórlás, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája oceanológiai intézetének kutatói cölöket szolgált hajója, Ezen a hajón a Fekete-tengeren vizalatti távolbalató berendezéssel kísérleteznek. ... A fűlkében kiadzik a fény, egy fordítás a kapcsológombon, s a készülék uryófény máris feltűnik a viz alatti világ. Mosszatok, halporonyok, meduzák, különféle halak jelennek meg a képen. Itt a hajófülkében ülve, kényelmesen megfigyelhető mindaz, ami a mélyben történik. Régebben az elsüllyedt hajó kitemelése előtt a búvároknak sok óráit kellett a viz alatt tölteniük, amíg megállították az elsüllyedt hajó fekvését, s megkeresték a sérülés helyét. A vizalatti távolbalató berendezés a munka jó részét leveszi a búvárokról álláról.

HIREK

JÓL SIKERÜLT A GYERMEKKARNEVÁL

Vasárnap délután nagy sűrűségű forgás volt az MSZT nagyertermében. Már fél 4-ko gyűlekezni kezdtek a felnőttek és a különböző jelmezbe öltözött iskolás gyermekek. A Poroszlai úti Általános Iskola nevelőtestülete, aztán a szülők, de még inkább a gyerekek farsangi karnevált rendeztek. Talán senki sem maradt otthon arról a káprázatos felvonulásról. A nagy gondal tervezett jelmezek „megbabonázták” a jelenlétűket és még a felnőttek is szerettek volna hasonló színben, gazdag jelmezekben sűrűn forogni a gyermekek között. A karnevált Eördög Illdikó karnetáhercegnő nyitotta meg, aki a népek barátságát jelképező gyermekcsoporthal együtt be a melegsivő szülők és tanítók sorfala között. Szép jelenet volt az is, amikor az iskola balettkara néhány számot mutatott be. A parádás felvonulás után táncmulatság következett. A mulatság végével a gyermekkarnevál összes jelmezest a tanítótestület és a szülők csokládéval ajándékozták meg.

Tanácskoznak az építőipari tanulóintézetek vezetői

Hétfőn reggel nyílt meg az építőipari tanulóintézetek igazgatóinak negyedik országos értekezlete. A tanácskozást Pécsi János, a DISZ Központi Vezetőségének tagja, az MTH elnöke nyitotta meg. Czerna László, a MTH építőipari osztályának vezetője számolt be az építőipari intézetek 1955—1956-os tantervének eredményeiről. A beszámoló kiterjedt a legjobb intézetekről, többek között a 102. sz. ódi, a Minisztertanács és a DISZ KV vándorzászlajával kitüntetett tanulóintézetet, a 314-es tanbányai, az 506-os pécsi, a 207-es, 34-es sz. budapesti és a 401-es számú győri építőipari tagozatokról. GELLÉRT ENDRE, kiváló művész, a Nemzeti Színház Kossuth-díjas rendezője a kínai-magyar kulturális egyezmény 1956. évi munkaterve alapján a Kínai Népköztársaságra utazott, hogy részt vegyen a március elején kezdődő I. összkínai drámai fesztiválon. A MOSZKVAI TARSADALOM népszerűsítői a VOKSZ rendezésében vasárnap ünnepli esteen emlékezik meg a szovjet-argán barátsági szerződés aláírásának 35. évfordulójáról. FISCHER ANNIE a napokban hangversenyt adott Londonban. Ez volt egyszerszind első angol nyilvános szereplése. Az angol zenekritika legszigorúbb és legjelentősebb vezetői, mint napjaink egyik legkiválóbb zenei egyéniségét idvőzték a kiváló magyar zongoraművészt. A PARIISI OEUVERE SZINHAZ Gorkij Ejljei menedékhely című darabját játssza. Több francia lap színikritikusa igen elismerően írt az előadásról. AZ EVERYMAN opera sikeres szovjetunióbeli vendégrendelése után most Nyugat-Németországban lép fel. A tetsulati tizhetes nyugat-németországi körúli szórán Münchenben, Frankfurtban, Düsseldorfban és Hamburgban tart előadást. NYIKOLAJ METROPOLITA NORVÉGIÁBA UTAZOTT. Nyikolaj metropolita Ragnar Forbeck nemzetközi Stálin-díjas lelkész meghívására február 27-én Oslo-iba utazott. FIGYELEM! A Gépipari Technikum tanulóit február 29-án, szerdán dé. 9 órára jöjjenek be az iskolába. Megjelens kötelező! A NAGY HOVIHAROK és a temény hideg, amilyenre Dalmaciában már 50 éve nem volt példa, hatalmas kárt okozott a mezőgazdaságban. A kárt több mint egymilliórd dinárra becsülik. A külföldöz zöléségek, amelyek ezen a vidéken megfelelő idjárás folytán különösen megeremnek, ugyszólván teljesen kipusztultak. A füge, narancs, jancokonyer és más déligyümölcs sem bírta ki a szokatlan hideget. A hidegtől a fák kérge megrepedt. GIOVANNI GRONCHI orosz szovjetországi elnök és Gaetano Martino olasz külügyminiszter vasárnap este repülőgépen jéhetés hivatalos látogatása az Egyesült Államokba indult — jelent az Associated Press. MINT AZ AFP JELENTI, Pennatvoro finn penzügyminiszter vasárnap este autóbaleset következtében meghalt. A PEDAGÓGUSOK SZAKSZÁRVEZETE Debrecenben szervezte az östörtök este 8 óra-ko előadás és a nemzetközi helyzetrol.

1956 Február 28 KEDD

1921-ben megkezdődött a nyomdai szedők és napig tartó sztrájkja. 1946-ban alakult meg Eszék-Körsz Ideiglenes Központi Népi Bizottsága. VÁRHATÓ IDŐ: JARÁS: Felhős párák, helyenként ködös idő. Több helyen kisebb havazás mérsékelt szél. Az északi felhülés nyugaton mérséklődik. A nappali hőmérséklet néhány fok alatt nulla fok alatt lesz. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nulla — minimum 5 fok lehet. A fűtés alapvetően szigorú várható középhőmérséklet minusz négy fok alatt.

HÉTFOON DEBRECENBEN a hőmérséklet maximuma értéke plusz 2,2, a reggeli minimuma minusz 11,9, tájajamti hőmérséklet minusz 16,0 fok volt. A Nap 8 órán át süttött. A nap folyamán csapadék nem volt.

TIZ ÉVVEL ezelőtt írták alá a Szovjetunió és a Mongol Népköztársaság barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződését.

NAGYSIKERŰ farsangi gyermekbálokat rendezett vasárnap Hajdú-Bihar megyei Pósztagyűlések napján Óshonon. A farsangi kultúrteremben megjelentek más városok délután Bartha Lászlóné, a naplelő otthon vezetője nyitotta meg, utána a gyerekek adták szívmelendező műsort. A jelmezverseny első díját Mészáros Csaba nyerte — korábbi huzároknak jelmezével.

MEGSZÜNTEK A HOÁKADÁLYOK, A Közlekedés-és Postaügyi Minisztérium új és időközvetlen jelentő hírfőnt este: vasárnyitól fűlkészési út járható, a hóakadályok minden fontosabb útvonalon megszűntek.

FOGADÓORÁK. Ma délután 8 óra-ko: Buv. Juhos Sándorné, Szöröcs Józsefné és Szabadság-telepi Állásoklabán; Ráthonyi Sándor 5 óra-ko: Nyil u. 56. sz. lakás; Könyva József a nyulási pártszervezetben fogadóórát tart.

A SZABADSÁG-HEGYEN márciusban kezdik meg a televíziós toronyállomás építést. Az 50 méter magas központi épületből emelkedik majd ki az acélvas torony, amely az adást szolgálja. A terv szerint a televíziós adóállomás építési-szerelési munkának jelentős része ebben az esztendőben elkészül.

KÖSZÖNETUNKET! Fejlesztik ki édesanyáink. Nagy Gaborné elhunytá alkalmával kifejezett részvétellyel támasztott. Gyászoló család.

Munkásokat keresnek

KÖMÖVES és építőipari segédmunkásokat azonnal beléppéssel felvesszünk. Jelentkezni lehet az építésvitató és Szerelő Vállalatnál. Törekül utca 57.

Az Arany Bika

üzemelteti külön termelési rendezvények céljára szombati napokon igénybevehető. Zeneiellkülcis árak, fűtött helyiség.

NÉPLAP

OLVASSA

NÉPLAP

OLVASSA

NÉPLAP

OLVASSA

NÉPLAP

OLVASSA

NÉPLAP

OLVASSA

NÉPLAP

OLVASSA

NÉPLAP

OLVASSA

NÉPLAP

OLVASSA

NÉPLAP

OLVASSA

NÉPLAP

OLVASSA

NÉPLAP

OLVASSA

NÉPLAP

OLVASSA

NÉPLAP

OLVASSA

NÉPLAP

OLVASSA

NÉPLAP

OLVASSA

NÉPLAP

OLVASSA

NÉPLAP

OLVASSA

NÉPLAP

OLVASSA

NÉPLAP

OLVASSA

NÉPLAP

OLVASSA

NÉPLAP

OLVASSA